
Consiglio Comunale INT 265 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO: NECESSITA'  DI  UN ATTRAVERSAMENTO PEDONALE IN CORSO APPIO
CLAUDIO ALL'ALTEZZA DEL CIVICO 116

PREMESSO CHE

• in corso Appio Claudio 116, nei pressi del circolo sportivo Master Club Rendez Vous, è presente
un parcheggio sul lato opposto rispetto all’ingresso della struttura (allegato 1);

• gli  attraversamenti  pedonali  più  vicini  risultano  distanti,  costringendo  di  fatto  gli  utenti  del
circolo ad attraversare il corso in un punto sprovvisto di strisce pedonali, con evidenti rischi per
la sicurezza;

• la mancanza di un attraversamento segnalato e protetto rappresenta un pericolo per i pedoni,
soprattutto nelle ore serali o nei periodi con maggiore affluenza;

CONSIDERATO CHE

• la sicurezza dei pedoni è una priorità che l’amministrazione comunale deve garantire, soprattutto
in prossimità di luoghi frequentati da famiglie, sportivi e bambini;

• un attraversamento pedonale adeguatamente segnalato in corrispondenza di corso Appio Claudio
116 migliorerebbe sensibilmente la sicurezza stradale e ridurrebbe il rischio di incidenti;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della situazione e dei rischi connessi alla mancanza di un
attraversamento pedonale in corso Appio Claudio 116.

2. se  siano  stati  effettuati  studi  o  valutazioni  sulla  pericolosità  dell’attraversamento  pedonale
spontaneo che avviene in corrispondenza del civico suddetto;

3. se sia possibile predisporre un attraversamento pedonale in sicurezza in quel punto, per garantire
un passaggio sicuro ai pedoni che dal parcheggio accedono al circolo sportivo;
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4. in caso di risposta negativa, quali siano le motivazioni per cui non sia possibile installare le
strisce pedonali e se vi siano soluzioni alternative per garantire la sicurezza dell’attraversamento.

Torino, 13/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2025-03-13T15:12:24+0100
	FEDERICA SCANDEREBECH




